

# 星期四的彌撒福音： 「他們.....就捨棄一 切，跟隨了祂。」

常年期第二十二週星期四的福音及註釋義

## 福音（路5:1-11）

那時候，耶穌站在革乃撒勒湖邊，群眾擁到祂前要聽天主的道理。祂看見兩隻船在湖邊停著，漁夫下了船正在洗網。祂上了其中一隻屬於西滿的船，請他把船稍微划開，離開陸地；耶穌就坐下，從船上教訓群眾。一講完了，就對西滿說：「划到深處去，撒你們的網捕魚吧！」西滿回答說：

「老師，我們已整夜勞苦，毫無所獲；但我要遵照祢的話撒網。」他們照樣辦了，網了許多魚，網險些破裂了。他們遂招呼別隻船上的同伴來協助他們。他們來到，裝滿了兩隻船，以致船也幾乎下沉。西滿伯多祿一見這事，就跪伏在耶穌膝前說：「主，請祢離開我！因為我是個罪人。」西滿和同他一起的人，因了他們所捕的魚，都驚駭起來；他的夥伴，即載伯德的兒子雅各伯和若望，也一樣驚駭。耶穌對西滿說：「不要害怕！從今以後，你要做捕人的漁夫。」他們把船划到岸邊，就捨棄一切，跟隨了他。

---

## 釋義

今天彌撒的福音給我們顯示耶穌如何要依靠我們來把祂的福音傳遍普世。為此，我們必須認知到我們自身的脆弱情況和耶穌的真身分。

伯多祿正在專注於捕魚的工作。他看見耶穌正在走過來，準備用他的小船來給飢餓的人群送上祂那富滋養的說話。耶穌尋找一個讓人群盡可能好好地聽見祂的說話的方法。同時祂又行了一個奇蹟來確證祂所說的。伯多祿辛勞了一整夜，卻一無所獲。然而耶穌卻給他一個指示，他又謙卑地接受了。這次非凡的魚獲使他意識到自己的渺小，以及坐在船上的人是誰。他感到恐懼了：既因為知道自己的虛無，也因為自己正在這麼接近天主。

當天主看著我們時，祂所看見的是我們可以成為的樣子。祂那慈愛的目光常常都既是一個鼓勵，也是一個呼喚，邀請我們去歡迎祂，並且讓祂住在我們裡面（參閱迦2:20）。在小船上，耶穌使伯多祿明白他的生命的深層意義：就是去協助祂擴展祂的國度。許多人終其一生都對天主和對祂願意送給我們的一切視而不見。像伯多祿一樣，我們也獲邀去撒網，無論自己身在何處，而天主會賜給我們成

效：「『來跟隨我，我要使你們成為漁人的漁夫』；你們必會卓有成就，引領人靈歸向天主。所以，我們必須信賴我主的話，跳上漁船，划起船槳，扯起帆篷，駛向世海。世界是基督給我們的產業。」（《基督剛經過》，159）

Juan Luis Caballero

---

pdf | document generated automatically  
from <https://opusdei.org/zht/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Ta-Men-Jiu-She-Qi-Yi-Qie-Gen-Sui-Liao-Ta/> (2026年2月7日)